

内部资料 注意保存

山东建筑大学党史学习教育 工作简报

第 71 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 30 日

理论宣讲助力党史学习教育沉浸式开展

为了认真领悟和深刻学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，持续推进党史学习教育深入开展，山东建筑大学马克思主义学院充分发挥青年学生在理论宣讲、理论传播方面积极作用，先后成立“哲也”青年学习社和党史学习教育宣讲团，既是推进党史学习教育有效开展的应有之义，也是发挥马克思主义学院青年学生作用的应尽职责。

青春宣讲，典型人物、重大事件、精神谱系等交相辉映。自成立以来，“哲也”青年学习社和党史学习教育宣讲团 10 余名学生在学院师生的共同商讨、党总支的层层把关下，经过集体备课研讨，围绕精神谱系、重大事件、重要会议、模范党员、校园

文化五大模块，全面评价中国共产党的伟大历史，学习伟大事件和伟人风范，弘扬革命精神和先锋事迹，讲好中国故事，建设话语体系，坚持党性和科学性相结合，发挥学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的重要意义。选取长征精神、沂蒙精神等精神谱系，弘扬支撑中国人民奋勇前进的精神力量；从南昌起义、遵义会议等重要会议中，感受中华民族辉煌历程中的座座丰碑和中国共产党生死攸关的重要转折；在焦裕禄、黄大年等一批批优秀共产党员的先进事迹中积蓄前行的力量；为了拉近党史学习教育与青年学生的距离，选取学校凤凰公馆、铁路展馆、军用飞机等承载着历史记忆和建大文化的特色校园建筑物，与建大学子共情共勉，筑牢爱国荣校的情怀和担当。

为党发声，宣讲效果赢得学生广泛认可。“哲也”青年学习社及宣讲团成员，注重理论性和实践性相结合，结合专业知识和时政热点、结合党史学习教育与理想信念教育，从学生实际需求出发，应学生之所求，解学生之所惑，为学生提供理论学习、思想交流的平台。积极发挥辐射带动作用，面向全校开展理论宣讲、学习研讨，搭建与各学院学生团支部、党支部的交流平台，积极促成学院联合，互学互进。截至当前，已深入土木工程学院、管理工程学院等 10 余个学院，面向党员、团员、学生干部等 1500 余名学生群体进行了累计长达 600 分钟的宣讲。宣讲团成员在故事中讲述党史，在从故事中提升理论，既贴近学生实际，又有理论的高度，深入浅出，引人入胜。现场气氛活跃，互动频繁。同学们纷纷表示：学长学姐讲党史，缩短了学习党史的距离感，兼

具故事性、情节性和理论性的党史学习内容增加了学生学习党史的兴趣。作为青年学生，应该加强党史学习教育，在感受百年党史历程，汲取精神力量的同时，更要注重党史学习教育内容的内化和吸收，力争能够成为党史学习教育的宣讲员，为党发声，向党献礼。

成效初显，极大鼓舞学生实干强能的斗志。依托“哲也”青年学习社和党史学习教育宣讲团，学生积极为马克思主义学院、为青年学习社代言，成为先进理论的拥护者、学习者、传播者、践行者。学生与马克思主义学院院长张鹏、副院长巩克菊共同录制了山东人民广播电台《宣讲时间》栏目，围绕“让党史教育为新旧动能转换注入青春活力”这一主题展开探讨，共同推进党史学习教育中走“新”走“心”。4名学生与学院老师参与的“庆百年华诞：传承信仰力量 不负时代使命”，被在山东教育卫视教育新闻栏目播出。学生在学校组织的建党百年党史知识竞赛斩获冠军。一系列成绩的取得，进一步激发了学生实干强能的信心。这是学生们思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练的结果，更是学生们用实际行动印证学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的结晶。

“哲也”青年学习社和党史学习教育宣讲团将继续坚持“学习先进理论，启迪青春志向，勇发青年之声，承担历史使命”的宗旨，坚持“在马言马，以梦为马”的政治立场，固守勤学修德的初心，牢记民族复兴的使命，珍惜韶华，砥砺前行，以青春热血服务国家社会，以过硬本领展现担当作为，以奋斗定力助力民

族复兴。

报：学校党史学习教育领导小组成员

发：学校党史学习教育领导小组办公室及各工作组
各二级单位党组织、各部门

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年7月30日印发